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ORD
     på vägen

”Våren är
naturens

predikan” 
Glad Påsk! 
Nu kommer ljuset åter och våren står för dörren. 
Här hemma i Västerdalarna kan vi säga att vi får 
vårvinter och att själva våren är kort. 
Poff! Plötsligt är det sommar.
Påsken ligger framför oss och påsken handlar om 
död och liv, Jesus går upp till Jerusalem för att 
dömas till döden på korset. Påsken slutar dock inte i 
döden utan i uppståndelsen och den tomma graven 
på påskdagen.
Även i våra liv så kan man känna att man lever i 
långfredagen, speciellt efter en lång vinter med 
mörkt och kallt, men, precis som Jesus, så får vi gå 
mot ljuset, både i naturen och i våra liv. Vi får känna 
livet komma tillbaka med ljuset och naturen. 
Påskdagens glädjebudskap får bära oss.
Den tid som nu följer får vi se hur naturen återvän-
der till livet, värmen återvänder och vi får fira både 
påsken och våren i våra gudstjänster och 
sammankomster. 

Förutom påsken så har vi Valborg, Kristi himmels-
färd och Pingst. Under dessa högtider får vi fira livet. 
Under pingst  får vi dessutom särskilt fira våra 
konfirmander. Konfirmationsgudstjänsten sker på 
själva Pingstdagen.
Kom gärna och upplev årsväxlingarna i våra guds-
tjänster och sammankomster.
Jag, Roger, tycker mycket om påsken som helhet, 
att få vara med om hela budskapet från korsfästel-
sen till uppståndelsen, allt detta finns också i mitt 
eget liv.
Jag, Malou, instämmer med Roger, tack gode Gud 
att vi får hälsa varandra på påsknatten/-dagen med 
orden: Glad Påsk!
Våren är naturens predikan. 
Det finns inget liv utan död, och det finns ingen död 
utan liv.
Med vänlig hälsning!
Roger och Malou

40 000
personer döps på ett år. 90% är under 12 år.

Kyrkvärd 
- ett hedersuppdrag i Guds tjänst
Kyrkvärden är ofta den första personen som möter 
de som kommer till kyrkan i samband med guds-
tjänter. Kyrkvärden välkomnar, delar ut agenda 
och psalmböcker och visar till rätta - hjälper till 
att skapa en trygg och inbjudande gudstjänst. En 
central del är att få alla att känna sig delaktiga, en 
del i ett sammanhang, att gudtjänstdeltagarna och 
de tjäntgörande gör detta tillammans.
Att vara kyrkvärd innebär även att man hjälper till 
att förbereda gudstjänsterna, hänga upp psalmnum-
mer, tända ljus, räkna kollekt etc. men även att vara 
med vid kyrkkaffet efteråt - en givande och rolig 
social situation. Man får en god förståelse för kyrko-
året, kyrkans arbete och församlingen, helt enkelt 
att vara kyrka.

Kyrkvärdskapet är ett hedersuppdrag, faktiskt ett av 
kyrkans äldsta. Dokumentation finns från 400-talets 
Rom som bekriver lekmän som hade ansvar för det 
praktiska gällande församling och gudstjänster.

Så, är det någon som kan tänka sig att ställa upp 
som kyrkvärd någon eller några gånger per termin 
i vår fina församling är det bara att höra av sig.
Ring, mejla eller titta in till expeditionen i  
Prästgården i Lima måndag till fredag 10.00-16.00
Telefon 0280-59 31 00
E-post lima-transtrand@svenskakyrkan.se

SÖKES!

Äggets symbolik
Ägget är en urgammal symbol för skapelse och liv. Inte så underligt. Ur ett ägg 
kommer nytt liv. Många är de myter som berättar om gudar och världar som 
skapas ur ägg. Ägget är en tydlig symbol för Jesus och uppståndelsen. 
Som kycklingen tar sig ut ur sitt skal tog sig Jesus ur sin grav. 
Livet kommer ur ägget. Äggskalet är en symbol för den tomma graven.
Katolska fastan slutade i och med påskdagen.
Nu fick man äntligen äta bland annat ägg.
I och med att man inte ätit ägg på ett bra tag, 
hönorna värper oavsett fasta, fanns ett 
överflöd. Äggen kokades med t ex björklöv, 
örter och kryddor för att få fina färger. 
Dessa gavs sedan bort som gåvor till barn 
och tjänstefolk. På senare tid har pappers-
äggen gjort sitt intåg. Fyllda med godsaker 
har de tagit över platsen som påskgåvor. 

I dessa gula rutor som finns lite här och var i Kyrksurret
står det vad Svenska kyrkan gör under ett år.
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Påskveckan inleds
på påskdagen
Till vardags kallar vi påsken tiden 
från skärtorsdagen fram till annan-
dag påsk. Men det är egentligen 
påskdagen, den dag då Jesus upp-
stod, som inleder påskveckan. 
Veckan innan kallas för stilla veckan.
I den ingår palmsöndagen, skärtors-
dagen, långfredagen och påskafton.

Palmsöndagen
Palmsöndagen är en glädjens dag då 
vi firar att Jesus anspråklöst tågade in 
i Jerusalem på en åsna, för att vara i 
jämnhöjd med folket, allt under män-
niskornas hyllningar och palmblads-
viftningar. Matt 21:1-3, Sak 9:9

Skärtorsdagen
Jesus äter den sista måltiden tillsam-
mans med sina tolv lärjungar. Senare 
samma kväll blir han förrådd av Judas  

och grips av romerska soldater. Den 
här kvällen är förebilden för kyrkor 
i hela världen som firar nattvarden 
med bröd och vin. Jesus sista måltid 
tillsammans med lärjungarna är den 
allra första nattvarden. 
Skärtorsdag i kyrkan
I de flesta kyrkor firas skärtorsdags-
mässa. Den avslutas ofta med att man 
dukar av ljus, blommor och textilier 
från altaret och kyrkorummet. Snart 
ska det ju bli långfredag. 

Långfredagen
Jesus förhörs av Pontius Pilatus, som 
beslutar att han ska dömas till döden.
Anklagelsen mot Jesus är att han har 
gjort anspråk på att kalla sig judarnas 
kung. Jesus bär själv korset till Golga-
ta, platsen där han korsfästs bredvid 
två rövare. När Jesus dör berättas att 
mörkret faller över jorden och Jesus 
ber till Gud med orden ur Psaltaren 
22: ”Min Gud, min Gud varför har du 

övergivit mig?”
Några vänner till Jesus placerar hans 
döda kropp i en grav.
Långfredag i kyrkan
Under gudstjänsterna på långfreda-
gen är det stilla och allvarligt i kyr-
kan. Ofta används inga instrument 
i musiken och kyrkklockorna ringer 
inte. Ofta har man på skärtorsdagens 
kväll dukat av altaret och satt dit en 
vas med fem röda rosor, som symbo-
liserar Jesus fem sår. I många kyrkor 
hålls flera gudstjänster under lång-
fredagen där församlingen följer be-
rättelsen om när Jesus korsfästs. 

Påskafton
mitt emellan sorg och glädje.
Påskafton är egentligen ingen helg-
dag. Under dagen firas inga guds-
tjänster i kyrkan, men strax före mid-
natt påbörjas firandet. Dagen efter 
– påskdagen – är ju dagen då Jesus 
uppstod från döden och den dagen 

Påsken är kyrkans 
största helg. Då 
firar vi att Jesus 
uppstod efter att 
han hade blivit 
korsfäst. Därmed 
besegrade han 
döden.

Påsken 
kyrkans
viktigaste
högtid

När infaller egentligen påsken?
Påsken är en rörlig högtid. Påskdagen infaller tidigast den 22 mars och 
senast den 25 april. Denna regel som antogs vid kyrkomötet i Nicaea 
år 325 fastställer att påskdagen firas på den första söndagen efter den 
första fullmånen efter vårdagjämningen.
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Jesus och lärjungarna var i Jerusalem för att fira påsk, den 
judiska påskhögtiden pesach som firas till minne av ut-
tåget ur Egypten. Ni vet, berättelsen om de tio plågorna 
innan det israeliska folket släpptes fria från slaveriet i  
Faraos Egypten. 

”Mose hade träffat Gud i form av en brinnande buske och fått 
i uppdrag att be Farao att släppa slavarna men Farao vägrade 
och plågorna kom. Först blev Nilens vatten till blod, sen kom 
grodor, flugsvärmar, gräshoppor, boskapspest, hagelstormar, 
bölder, myggor och mörker i tre dagar men Farao lät inte sla-
varna gå. Mose berättade för Farao att den sista plågan var 
dödsängeln som Gud skulle skicka för att döda den förstfödde 
i var familj men inte ens detta kunde förmå Farao att låta dem 

gå. Så dödsängeln kom men Mose hade förklarat för sitt folk 
att de hus som hade strukits med lammblod på dörrkarmarna, 
de skulle dödsängeln gå förbi   Så skedde. Israels folk skonades. 
Sämre gick det för Faraos folk. Farao kallade då till sig Mose 
och sa till honom att ta med sitt folk och lämna Egypten. 
Detta var den första påsken eller pesach som betyder gå förbi 
är en påminnelse om att dödsängeln gick förbi just deras hus.”
Den judiska påsken kallas också det osyrade brödets hög-
tid och firas bland annat med en måltid, då man äter osy-
rat bröd så som slavarna gjorde den där sista kvällen inn-
an de släpptes fria, för att snabbt kunna lämna Egypten.
Så det var för att fira denna högtid som Jesus och lärjung-
arna begav sig till Jerusalem.

vill vi möta med glädje. 
Påskafton i kyrkan 
Därför sker det en dramatisk över-
gång från långfredagens sorg till 
påskdagens glädje under påsknatts-
mässan.
Inne i kyrkan tänds ljus och för-
samlingen hälsar varandra med den 
urgamla påskhälsningen: ”Kristus är 
uppstånden. Ja, han är sannerligen upp-
stånden.”

Påskdagen
På den tredje dagen efter korsfästel-
sen uppstår Jesus. När en grupp kvin-
nor kommer till Jesus grav är stenen 
bortrullad och hans kropp är inte där. 
Jesus har uppstått från döden. Upp-
ståndelsen är ett mysterium, som vi 
inte riktigt kan förstå eller förklara, 
men det säger oss att Gud till och 
med är starkare än döden. Det inne-
bär att vi människor inte behöver 
vara rädda för döden. 
På påskdagen firar vi att livet har 
segrat över döden och att godheten 
har segrat över ondskan. Guds kärlek 

kan rädda oss. Att Jesus vinner över 
döden är det allra viktigaste i kristen 
tro.
Påskdagen i kyrkan
På påskdagens morgon eller förmid-
dag – ibland redan vid midnatt mel-
lan påskafton och påskdagen – firar 
vi att Jesus har uppstått. Det är en 
glad gudstjänst. I kyrkan tänder vi ett 
stort påskljus som symbol för att lju-
set har besegrat mörkret. Påskljuset 
är sedan tänt i varje gudstjänst fram 
till Kristi himmelsfärds dag.

Annandag påsk
På annandag påsk visar sig Jesus för 
lärjungarna på olika sätt. Deras reak-
tioner är också olika. Några tvivlar 
på att det är verklighet, någon vill se 
bevis. Men oavsett deras reaktioner 
stannar Jesus hos dem och delar de-
ras tillvaro.
Alla evangelisterna (Matteus, Mar-
kus, Lukas och Johannes) skriver i 
Bibelns nya testamente om påskda-
gens händelser med vissa skillnader 
i detaljerna. Annandagens budskap 

är dock att den uppståndne Jesus 
Kristus går vid vår sida och delar vår 
vardag.
(Källa: Svenska kyrkan)

Pesach – den judiska påsken
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Övriga verksamheter

Påskens tider Musikkvällar
Torsdagar kl.19.00	 	    

Mars
Söndag 1	
11.00	 Gudstjänst Lima kyrka
Tisdag 3	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka
Söndag 8
11.00	 Gudstjänst Sälens fjällkyrka
Tisdag 10	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka
Söndag 15	
11.00	 Gudstjänst Tandådalens fjällkyrka
Tisdag 17	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka
Söndag 22	
11.00	 Gudstjänst Lima kyrka
Tisdag 24	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka
Söndag 29	
11.00	 Familjegudstjänst med Barnkören. 
	 Transtrands kyrka.
Tisdag 31	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka

April
Torsdag 2	
18.00	 Skärtorsdagsmässa 
	 Tandådalens fjällkyrka
20.00	 Skärtorsdagsmässa Sälens fjällkyrka
Fredag 3	
16.00	 Långfredagsgudstjänst 
	 Tandådalens fjällkyrka
18.00	 Långfredagsgudstjänst 
	 Sälens fjällkyrka
Lördag 4	
23.30	 Påsknattsmässa 
	 Tandådalens fjällkyrka
Söndag 5
11.00	 Påskdagsgudstjänst 
	 Transtrands kyrka
15.00	 Påskdagsgudstjänst 
	 Rörbäcksnäs kyrka
Måndag 6	
11.00	 Gudstjänst Annandag påsk 
	 Lima kyrka
Söndag 12	
11.00	 Gudstjänst Sälens fjällkyrka

Tisdag 14	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka 
Söndag 19	
11.00	 Gudstjänst Tandådalens fjällkyrka
Tisdag 21	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka
Söndag 26	
11.00	 Mässa Lima kyrka
Tisdag 28	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka

Maj
Söndag 3	
11.00	 Gudstjänst Transtrands kyrka 
Söndag 10	 ’
11.00	 Gudstjänst Rörbäcksnäs kyrka
Torsdag 14	  
8.00	 Gökotta 
	 Rörbäcksnäs hembygdsgård
Söndag 17	
11.00	 Gudstjänst Lima kyrka
Söndag 24	
11.00	 Konfirmationsmässa Lima kyrka 
Söndag 31	
11.00	 Gudstjänst Rörbäcksnäs kyrka
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Alternativ 1 - Grundskötsel ingår:
• Klippning av gräs på gravplatsen samt skötsel 
  av grusgrav. 
• Putsning av gräs runt gravvård och stenram. 
• Vissna blommor i vas tas bort.
Avtal kan tecknas på ett år med automatisk 
förlängning, kostar 300 kronor/år. 

Alternativ 2 - Gravskötsel/plantering ingår: 
utöver det som ingår i grundskötsel, plantering av 
blommor och en bevattningslåda, kan tecknas i tre 
årsavtal och kostar 3 000 kronor för hela perioden.
Vill du ha vår hjälp av dig till oss 
0280 – 593 100 eller via 
e-post. lima-transtrand@svenskakyrkan.se

Gravskötsel

Eva Myrlund VAKTMÄSTARE
Hej!
I december började jag jobba som vakt-
mästare i församlingen. Det har varit full 
fart med julfirande och en hel del snö-
skottning. Julen har varit en fin och stäm-
ningsfull tid med många besökare och det 
har varit roligt att få vara med i firandet av 
högtiderna.
Nu ser jag dock fram emot ljusare och  
varmare tider. Det har redan börjat klia 
i odlingsfingrarna och några fröer har  

hamnat i jorden. Jag har ett stort odlings- 
intresse och har startat ett litet projekt att 
odla egna snittblommor att smycka våra 
lokaler med.
När jag inte jobbar så är jag gärna ute i 
skog och mark tillsammans med min hund. 
Som återvändare till fjällen efter 25 år  
söderut, så hoppas jag på att få lite bättre 
fart på längdskidorna också. 

Vill du ha hjälp med att sköta din grav, vi kan hjälpa till med gravskötsel.
Vi kan erbjuda två alternativ:

109 000
hembesök per år

av präst eller diakon.

Under Julinsamlingen 2025 gjorde vi 
en historisk rekordinsamling: 
60,8 miljoner kronor!
Tack till alla som var med och bidrog 
Nu börjar påskens fasteinsamling 
”Från dina händer till där det händer.”
Den pågår mellan den 15 februari och 29 mars. 
Swisha din gåva till 900 1223 eller scanna 
QR-koden här bredvid.
Vi lever alla under samma himmel, men våra verklig-
heter ser olika ut. Konflikter, klimatförändringar och 
ekonomiska kriser slår hårt mot människor som lever 
i utsatta samhällen. Just nu kämpar fler än 300 mil-
joner för sin överlevnad. Bakom varje siffra finns en 
människa – med ett namn, ett liv, relationer, dröm-
mar och hopp om en framtid. 
När katastrofen drabbar är Act Svenska kyrkans 
lokala partnerorganisationer och kyrkor redan på 
plats. De arbetar förebyggande, i den akuta katastro-
fen och med återuppbyggnaden när krisen är över.  

Genom våra insatser och gåvor stöttar vi modiga 
människor som räddar liv och sprider hopp – mitt i 
katastrofen. Varmt välkommen att vara med!
 

60 800 000 kronor!!!

Från dina händer  
till där det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

Swisha  
din gåva!

Kyrkfrukost
Kom och ät frukost tillsammans med oss!
Rörbäcksnäs kyrka. 11 mars, 15 april, 13 maj

After School
Tisdagar kl. 15.00-17.30 
Lima UG. 

Öppen förskola
Måndagar kl. 10.00-12.00 
Insidan, Lima kyrka. 

Barnkul
Tandådalens fjällkyrka torsdagar 10.00 - 12.00
5 mars, 12, mars, 19, mars, 26 mars.

Måndagsträffen
Måndagar kl. 13.00 
Insidan, Lima kyrka 
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5 mars	
19.00 Sälens fjällkyrka		
Emilia Gudmunds, Sång & ackompanjemang.

12 mars 
19.00 Tandådalens fjällkyrka  
Thomas & Kiryl. 
Församlingens musiker spelar cello, piano och sång. 		

19 mars 
19.00 Sälens fjällkyrka	  	
Da Capo-kören under ledning av Kiryl Herold.

26 mars 
19.00 Tandådalens fjällkyrka	
Särna-Engerdal spelmän. ”Gränslös musik”

Skärtorsdag 2 april	
18.00	 Skärtorsdagsmässa Tandådalens fjällkyrka
20.00	 Skärtorsdagsmässa Sälens fjällkyrka

Långfredag 3 april	
16.00	 Långfredagsgudstjänst Tandådalens fjällkyrka
18.00	 Långfredagsgudstjänst Sälens fjällkyrka

Påskafton 4 april	
23.30	 Påsknattsmässa Tandådalens fjällkyrka

Påskdagen 5 april
11.00	 Påskdagsgudstjänst Transtrands kyrka
15.00	 Påskdagsgudstjänst Rörbäcksnäs kyrka

Annandag påsk 6 april	
11.00	 Gudstjänst Annandag påsk Lima kyrka

Morskan 
Som vanligt har vi personalkvällar 
för säsongspersonal tillsammans 
med Morskan i 
Tandådalens fjällkyrka; 

Måndag 16 mars, 

Tandådalens fjällkyrka
Håll utkik på 
Morskans Facebook:
Morskan: mottagning för unga 
vuxna i Sälenfjällen.

Välkommen!



Kom ihåg att alla är välkomna 
att delta i vår församling; bli kyrkvärd, gör punktinsatser, skriv något i Kyrksurret eller tipsa om något du vill ha med.
• Hemsida: www.svenskakyrkan.se/lima-transtrand-salen 
• Facebook: Lima-Transtrands församling med Sälen och Tandådalens fjällkyrkor
Ring, mejla eller titta in till expeditionen i Prästgården i Lima måndag till fredag 10.00 - 16.00
• Telefon 0280-59 31 00 •  E-post lima-transtrand@svenskakyrkan.se

 

ODR Samhällsinformation

Öppet dagligen: 10.00-16.00

Tandådalens Fjällkyrka
med Café

Kyrksoppis 95 kr
Onsdagar (året om) 11.30-14.30.  
Soppa inkl. bröd, smör, bordsvatten, te el. kaffe.

Måndagssoppis
Till och med 31 mars 2026

 
  

Påsk!
Påskinspirerat fika i montrarna.
Beställ matbröd & go´saker i god tid.
Telefon: 0280-59 31 20

Kyrkan meddet lilla extra””

Vårfint
i Bok-
bordet

Varmt välkommen!

Var snälla  mot varandra!
SURRKRYSSET Drygt 13 000 000 gudstjänstdeltagare per år.
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Vad blir det för ord
på den gula raden?


